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Informe de la Audiencia Pública de Rendición de Cuentas 2023-2024. 

“Del Congreso a la Calle” 

 

1. Introducción  

 

La audiencia pública de Rendición de Cuentas del periodo legislativo 2023-2024, es un mecanismo de 

participación ciudadana que tiene como objetivo informar a la ciudadanía, a las organizaciones civiles, 

medios de comunicación, academia, sector privado, Departamento Administrativo de la Función Pública, a 

los entes de control y grupos de interés, para evaluar la gestión legislativa y administrativa realizada y los 

resultados obtenidos en una legislatura. 

 

Lo anterior, en cumplimiento del mandato contenido en el artículo 33 de la Ley 489 de 1998 y en el artículo 

55 de la Ley 1757 de 2015, de conformidad a la política de Rendición de Cuentas, establecida en el 

documento CONPES 3654 de 2010, la cual busca promover, proteger y garantizar el derecho a la 

participación democrática y definir la rendición de cuentas como una expresión de control social que 

comprende además de evaluar la gestión, responder a las acciones de petición de información y brindar las 

correspondientes explicaciones, con la finalidad de lograr la transparencia de la gestión en la administración 

pública y en la vida del servidor público. 

 

 

1.2. Objetivos específicos de la audiencia de rendición de cuentas. 

 

• Rendir cuentas sobre la gestión realizada por la Cámara de Representantes durante del período comprendido 

entre el 20 de Julio de 2023 y el 19 de Julio de 2024. 

• Propiciar un espacio de diálogo entre la ciudadanía y la Cámara de Representantes, que permita el seguimiento 

y cumplimiento de los proyectos y programas ejecutados.  

• Identificar las propuestas y recomendaciones transmitidas por la ciudadanía, que puedan redundar en acciones 

afirmativas. 

 

2. Alistamiento. 



 
 

 

  

La metodología adelantada para la realización de Audiencia Pública de Rendición de Cuentas de la Cámara 

de Representantes, tuvo en cuenta tres etapas para el desarrollo de las actividades: previa, durante y 

posterior a la audiencia. 

 

La Presidencia, como líder del proceso de rendición de cuentas en la Cámara de Representantes, desde el 

mes de marzo de 2024, convocó a las dependencias que conforman el grupo líder de rendición de cuentas 

en la Corporación con el propósito de iniciar en las actividades encaminadas a realizar la Audiencia Pública 

de Rendición de Cuentas de la Corporación del periodo 2023-2024. 

 

Así mismo, previo a esta convocatoria se programó con la División de Personal una capacitación virtual en 

materia de rendición de cuentas para el grupo líder, con el propósito de profundizar nuestros conocimientos, 

identificar la importancia de dar cumplimento a este mecanismo de participación y resolver las dudas que 

existan al respecto. 

 

Una vez realizada esta capacitación, se procedió a definir el plan de trabajo, la metodología y el cronograma 

de actividades a desarrollar para la organización de la audiencia pública 2023-2024, con la campaña que se 

denominó “Del Congreso a la Calle”.  

 

2.1. Consulta temática. 

 

Se diseñó un formulario google de consulta de las temáticas a tratar en la audiencia pública de rendición de 

cuentas 2023 -2024, con enlace: https://forms.gle/1B1zBcFvoByssmMr5, con el propósito de conocer las 

necesidades de información y recomendaciones propuestas por los grupos de interés, ciudadanía y 

funcionarios  de la Cámara de Representantes para el ejercicio de audiencia pública de rendición de cuentas 

y fortalecer los canales de diálogo con un enfoque diverso, incluyente y diferencial que ayude a responder a 

sus expectativas y promover una mayor participación y conocimiento en el cumplimiento de las funciones: 

constituyente, legislativa, control político, judicial, electoral, administrativa, control público y de protocolo que 

desarrolla la Cámara de Representantes. 

https://forms.gle/1B1zBcFvoByssmMr5


 
 

 

 

La consulta temática fue diligenciada por 58 personas, en su mayoría personas en el rango de edad entre 

27 y 59 años, con especial interés en el trámite de las reformas presentadas por el gobierno nacional. Y se 

habilitó el correo electrónico: rendiciondecuentas@camara.gov.co, para que los ciudadanos interesados en 

conocer o participar en la audiencia pública de rendición de cuentas, formularan sus comentarios, propuestas 

y recomendaciones. Dicha consulta sirvió de base para la programación de los temas de la audiencia.  

 

2.2. Fecha y lugar del evento. 

 

La audiencia Pública de Rendición de cuentas se llevó a cabo el día jueves, 11 de julio de 202, en el Auditorio Luis 

Guillermo Vélez del Edificio Nuevo del Congreso, a las 2:00 p.m.  

 

2.3. Material gráfico o de apoyo utilizado.  

 

 

 

 

 



 
 

 

 

3. Convocatoria a la audiencia pública. 

 

La Mesa Directiva de la Cámara y la Dirección Administrativa con el apoyo de la Oficina de Información y 

Prensa diseñaron las piezas promocionales dirigidas a incentivar la participación ciudadana en la audiencia 

pública de rendición de cuentas, las cuales fueron divulgadas a través de mecanismos diferentes, como: 

 

a. Noticiero de la Cámara   

b. Invitación Personalizada 

c. Promoción en redes sociales  

d. Enlace en donde se realizó el proceso de inscripción para participar en la Audiencia en el link de 

Rendición de Cuentas Cámara de Representantes: https://forms.gle/fTWCQbUa6WuBKvqSA 

 

4. Desarrollo del Evento. 

 

La audiencia pública de rendición de cuentas 2023-2024 “Del Congreso a la Calle”, llevada a cabo el día 

once (11) de julio de 2024, inició su transmisión en directo a las 2 p.m., con una duración de 2 horas 35 

https://forms.gle/fTWCQbUa6WuBKvqSA


 
 

 

minutos, la transmisión en vivo de la audiencia pública se realizó a través del Canal Congreso y por el canal 

de YouTube, en la actualidad se puede observar la transmisión en el enlace: 

https://www.youtube.com/watch?v=-E9p2VDOn7g 

 

Además de los videos presentados en los cuales los presidentes de las comisiones constitucionales 

resolvieron preguntas y resaltaron los temas más relevantes tratados en cada comisión, la Mesa Directiva, 

el Director Administrativo y el Secretario General contaron con un espacio para resaltar la gestión adelanta, 

siendo las temáticas desarrolladas las siguientes: 

 

INTRERVENCIONES AUDIENCIA PÚBLICA RENDICIÓN DE CUENTAS 2023-2024 

“Del Congreso a la Calle” 

Presidente  Andrés David Calle Aguas Balance general y de la actividad legislativa.  

Primer Vicepresidente  Fernando David Niño Mendoza 

8vo Plan de Acción para un Congreso 

Abierto y Transparente  - Seguimiento a las 

actividades y desarrollo del componente de 

participación ciudadana con los jóvenes de 

“Parche con el Congreso”  

Segunda 

Vicepresidente 
Juan Fernando Espinal Ramírez 

Cumplimiento y balance del Estatuto de 

Oposición  

Secretario General Jaime Luis Lacouture Peñaloza Participación ciudadana 

Director Administrativo John Abiud Ramírez Barrientos 

Ejecución de recursos públicos en la 

remodelación física y tecnológica de la 

Cámara de Representantes 

 

De igual manera, se presentaron videos pregrabados con los voceros de algunos partidos que tienen 

representación en la corporación,     

 

4.1 Asistencia al evento. 

 

https://www.youtube.com/watch?v=-E9p2VDOn7g


 
 

 

La Presidencia de la Cámara de Representantes diseñó un formulario de inscripción a la audiencia pública 

2023-2024 “Del Congreso a la Calle”, en el cual se registraron ciento ochenta y seis (186) personas, no 

obstante, de conformidad a listados de asistencia que se diligenciaron el día de la audiencia pública de 

manera presencial asistieron doscientas veintisiete (227) personas, entre quienes se encontraban personas 

de la ciudadanía, academia y centros de investigación, organizaciones de la sociedad civil, veedurías, 

cabilderos, agremiaciones, medios de comunicación, entidades del Estado, organismos de control y 

funcionarios y contratistas de prestación de servicios  de la Cámara de Representantes. 

 

Así mismo, de acuerdo con la información suministrada por la Oficina de Información y Prensa la transmisión 

a través del enlace de YouTube, 31 de octubre de 2024 1,2 K visualizaciones y 32 likes.  

 

 4.2 Registro fotográfico. 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

4.3. Presentación realizada o guion del desarrollo. 

 

La Oficina de Información y Prensa junto a la Oficina de Protocolo, diseñó para los presentadores (3 

presentadores) un minuto a minuto para el día de la transmisión del evento por el Canal Congreso, con el 

propósito de coordinar las intervenciones entre los presentadores que se encontraban en el backstage para 

la transmisión en directo y el Doctor Plinio Ordoñez, jefe de la Oficina Protocolo de la Corporación y 

presentador oficial de la audiencia, también la Oficina de Información y Prensa organizó el cubrimiento por 

redes sociales y el registro fotográfico del evento. 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Mecanismos de Participación Ciudadana. 

 

En el espacio de la Audiencia Pública de Rendición de Cuentas se atendieron preguntas planteadas por los 

ciudadanos, como también se resolvieron temas que en la consulta la ciudadanía priorizó para ser incluidas 

en la audiencia como reforma laboral, reforma pensional, reforma a la educación; Control político y mociones 

de censura; Gestión en Putumayo, región Amazonía y Orinoquía; Seguridad social; Trabajo por la población 

campesina, Derechos de mujeres, Ejecución presupuestal y Modernización,  las cuales fueron atendidas por 

los integrantes de la Mesa Directiva y los Voceros de las bancadas de los diferentes partidos que tienen 

participación en la Cámara de Representantes. 

 

Contamos con el correo electrónico  rendiciondecuentas@camara.gov.co, el cual se usa para fortalecer los 

canales de diálogo resolviendo dudas con la ciudadanía y grupos de interés en el  ejercicio de audiencia 

pública de rendición de cuentas, al igual que con un espacio en la página web de la Corporación   

https://www.camara.gov.co/participacion-ciudadana ubicado en el menú opción participa, en el que se 

destaca el botón de Rendición de Cuentas donde el ciudadano puede acceder y consultar la siguiente 

información:  

mailto:rendiciondecuentas@camara.gov.co
https://www.camara.gov.co/participacion-ciudadana


 
 

 

 

a. Estrategia de comunicación para la audiencia pública de rendición de cuentas. 

b. Informes de rendición de cuentas de la Mesa Directiva, Comisiones Constitucionales, Legales y 

Accidentales y de la Dirección administrativa. 

c. Consulta ciudadana de las temáticas a tratar en la audiencia pública de rendición de cuentas de 

la Cámara de Representantes. Legislatura 2023-2024 

d. Evaluación Audiencia Pública de Rendición de Cuentas de la Cámara de Representantes. 

Legislatura 2023-2024. "Del Congreso a la Calle" 

e. Agradecimiento a los grupos de interés, ciudadanía, academia, organizaciones sociales, 

organizaciones gubernamentales, organismos de control y funcionarios del congreso. 

 

 

 

5.1 Preguntas y respuestas dadas previo al evento. 

 

En el formato de consulta ciudadana, el último ítem daba la opción de realizar preguntas o enviar sugerencias 

para la audiencia pública, en atención a socialización de esta consulta el día veintiocho (28) de julio de 2024, 

se recibió de parte de la doctora Aura Isabel Mora, Directora de Participación, Transparencia y Servicio al 

Ciudadano el Departamento Administrativo de la Función Pública , unas preguntas sobre tres (03) temas de 

interés para ser considerados en la audiencia, los cuales fueron resueltos por medio de correo electrónico 

por parte de la Presidencia y la Secretaria General de la corporación. 



 
 

 

 

 

 

   

 

 

5.2. Preguntas y respuestas dadas durante el evento. 

 

En el desarrollo de la audiencia se consideraron las diferentes temáticas planteadas en el formulario de 

consulta por los ciudadanos, las cuales fueron resueltas por los presidentes de las comisiones 

constitucionales, en videos pregrabados.  

 



 
 

 

 

 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

       

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

De igual manera, los integrantes de la mesa directiva resolvieron las preguntas realizadas en el desarrollo 

de la audiencia, las cuales se recolectaron a través del formato diseñado, que se entregó a los asistentes a 

la misma. 



 
 

 

 

 

Formato preguntas 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

5.3. Preguntas y respuestas dadas posterior al evento  

  

 

 

 

 



 
 

 

 

6. Evaluación de la audiencia pública de rendición de cuentas de la Cámara de Representantes. 

Legislatura 2023-2024. "Del Congreso a la Calle" 

 

La evaluación se elaboró con la herramienta de google forms en el enlace 

https://forms.gle/yXQze4XwjDqRF7jz8, se socializó entre las personas que se inscribieron a la audiencia y 

los asistentes a la misma a través de los correos electrónicos suministrados y estuvo habilitada desde el día 

veinticinco (25) de julio de 2024 por un término de ocho (08) días, siendo diligenciada por cincuenta y nueve 

(59) personas. 

 

6.1. Objetivo 

 

La Evaluación de la Audiencia Pública de Rendición de Cuentas en la Cámara de Representantes, 

Legislatura 2023-2024, se realizó con el propósito de fortalecer los espacios de diálogo y establecer los 

correctivos necesarios que optimicen la gestión legislativa y administrativa en la Corporación. 

 

 

6.2.  Resultados de la evaluación de la audiencia pública 

 

Pregunta No. 1          59 respuestas 

 

¿Correo electrónico?  

 

Todos los consultados aportaron su correo electrónico. 

 

 

Pregunta No. 2          59 respuestas 

 

¿Grupo de interés al que pertenece?  

 

 

https://forms.gle/yXQze4XwjDqRF7jz8


 
 

 

   

Pregunta No. 3          59 respuestas 

 

¿Nombre?  

 

Todos los consultados aportaron su nombre. 

 

 

 

Pregunta No. 4          59 respuestas 

 

¿Apellido?  

 

Todos los consultados aportaron su apellido 

 

 

 

Pregunta No. 5          59 respuestas 

 

¿Su documento de identidad es?  

 

Todos los consultados respondieron cédula de ciudadanía 

 

 

 

Pregunta No. 6          59 respuestas 

 

¿Número de documento de identidad?  

 

El 98.3% de los consultados aportaron su número de identificación  

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

Pregunta No. 7          59 respuestas 

 

¿Cómo se enteró de la Audiencia Pública de Rendición de Cuentas? 

 

 

 
 

 

Pregunta No. 8          59 respuestas 

 

¿De qué manera participó de la Audiencia Pública de Rendición de Cuentas?    

 

 
 

 

 

 



 
 

 

Pregunta No. 9          59 respuestas 

 

¿Considera usted que la audiencia pública se desarrolló? 

 

 
 

 

Pregunta No. 10         59 respuestas 

 

¿Considera que las intervenciones en la Audiencia Pública fueron?     

 

 

 

 

 
 

 



 
 

 

 

Pregunta No.11         59 respuestas 

 

¿La información presentada en la Audiencia dio a conocer los resultados de la gestión realizada por la 

Cámara de Representantes en la Legislatura 2023-2024? 

 

59 respuestas 

 

 
 

 

Pregunta No. 12         59 respuestas 

 

¿La información presentada en la audiencia pública respondió a sus intereses? 

 

 

 

 
 

 



 
 

 

 

Pregunta No. 13         59 respuestas 

 

¿Cómo clasifica el ejercicio de la audiencia púbica de rendición de cuentas de la Cámara de Representantes, 

legislatura 2023-2024? 

 

 
 

 

Pregunta No. 14         59 respuestas 

 

 

Después de haber asistido a esta audiencia pública, ¿considera que su participación en el control de la 

gestión pública es? 

 

 
 

 

 



 
 

 

Pregunta No. 15         34 respuestas 

       

¿Tiene alguna recomendación o sugerencia? 

 

1. xx 

2. Considero que es un proceso muy valioso y aporta de gran manera al crecimiento y avance de las 

políticas de gobierno. 

3. Ninguna 

4. NINGUNA 

5. Muchas gracias 😊 

6. Brindar mas tiempo para focalizar en temas separados en el sentido de que el espacio solo fue ir 

escuchar números a monto y no informar en que fortaleció los proyectos mas importantes con base 

econométricas y históricas 

7. En cuanto a la rendición de cuentas ninguna, pero en el recinto hizo mucho calor porque apagaron 

el Aire.  

8. Muchas gracias y desde el Instituto Holandés para la Democracia Multipartidaria (NIMD) esperamos 

continuar forjando lazos de confianza para contribuir en el desarrollo de las actividades de la 

Corporación que promuevan la participación ciudadana. 

9. Se requiere un espacio más amplio por la gran asistencia de público 

10. Que mi Dios los Bendiga y los guarde  

11. sin 

12. Mayor dialogo, interrelación y coordinación entre las diversas dependencias internas de la 

Corporación 

13. Ninguna 

14. Ninguna 

15. Se debe realizar en un salón mas grande, debido a la importancia de los temas tratados, para todo 

el país. 

16. No 

17. Ninguna 

18. ninguna 

19. no 

20. "REVISAR Y AJUSTAR LOS PROCEDIMIENTOS RELACIONADOS CON LA RADICACION DE 

CORRESPONDENCIA, CREAR UN FILTRO PARA QUE LA MISMA LLEGUE A LA DEPENDENCIA 

QUE CORRESPONDE Y POR UN SOLO MEDIO. 

21. ELABORAR LOS INFORMES DE GESTION CON TIEMPO PARA QUE LA CIDUADANIA LOS 

CONOZCA CON ANTERIORIDAD. " 

22. ninguna 

23. Ninguna 



 
 

 

24. No ninguna 

25. N/A 

26. Ninguna 

27. No 

28. Permitir la participación ciudadana durante la audiencia. Es importante generar espacios que 

fomenten el diálogo y no que se conviertan en una presentación de los que la institución quiera 

mostrar sobre su gestión.  

29. Mejorar el orden de intervenciones. 

30. Ninguna 

31. Que se siga realizando el ejercicio. 

32. no 

33. Que sigan mostrando el funcionamiento del congreso  

34. Muy bien organizado 

 

7. Conclusiones  

 

Se desarrolló la audiencia pública de rendición de cuentas 2023-2024 “Del Congreso a la Calle”, acorde al 

cronograma de actividades establecido por el grupo líder, el día once (11) de julio de 2024, en el auditorio 

Luis Guillermo Vélez en el edificio nuevo del Congreso de la República, de manera presencial, con 

transmisión en directo por el Canal del Congreso y por conexión vía streaming a través del canal YouTube 

de la Corporación,  de conformidad a los parámetros definidos por el Departamento Administrativo de la 

función Pública en el Manual Único de Rendición de Cuentas. 

 

Se cumplió con las actividades propuestas por la ciudadanía en la consulta temática aplicada de rendición 

de cuentas, siendo resueltas en su mayoría en los pregrabados realizados. 

  

En la página web en el enlace de rendición de cuentas se publicaron los informes ejecutivos sobre la gestión 

legislativa presentados por la mesa directiva, secretaria general, comisiones constitucionales, comisiones 

legales, comisiones especiales y 16 comisiones accidentales. 

 

Para la próxima audiencia pública, se considera importante tener en cuenta los comentarios presentados en 

la evaluación de percepción realizadas a los participantes de la audiencia, con el fin de implementar las 

recomendaciones de mejora en los ejercicios venideros de participación ciudadana. De igual manera, es 

necesario generar estrategias encaminadas a obtener una mayor participación en estos ejercicios.  
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